



布莱克尼“不来”了，上海男篮视情况追责

处理家庭事务为由一拖再拖 据悉以色列俱乐部提出报价

本版撰稿 本报记者 薛思佳

作为上海男篮今夏第一名敲定的外援，布莱克尼在新赛季的表现始终备受球迷期待，但随着时间的流逝，一切都化为了泡影。

将时间倒推至三个月之前，布莱克尼在个人社交媒体上宣布了自己将在新赛季加盟上海男篮的消息，一时间在球迷群体间引发轰动。作为一名超级得分手，布莱克尼在CBA联赛效力的三个赛季，场均得分均超过30分，且具备了不俗的助攻能力，外界都相当期待他和沃特斯这对后场双枪在上海男篮能有怎样的发挥。

事与愿违的是，布莱克尼最终以处理家庭事务为由，暂缓了自己来到上海的脚步。事实上，早在9月9日，球队就为布莱克尼买好了飞往上海的机票，但彼时他以处理个人事务为由将航班改签至9月11日，但两天之后他仍旧没有踏上飞往上海的航班，并且事先并没有告知俱乐部。连续两次未能按时抵沪，这样的举动引起了俱乐部管理层和球队教练组的不满，毕竟新赛季联赛开始在即，布莱克尼又是球队阵容中最为关键的球员之一，非常需要他尽快与球队

进行磨合。

经过与布莱克尼的多次积极沟通，球员本人最终以处理家庭事务为由，表示自己现阶段无法到上海参加新赛季的CBA联赛，并且发布了一则亲笔信，向上海男篮和球迷们表示抱歉，“首先，我想对你们表达深深的感谢，感谢你们给我机会加盟这支历史悠久的球队，我感到荣幸也期待着加盟这支球队。不幸的是，此刻我很抱歉，我因为个人原因无法来到中国。”在信中，布莱克尼表示自己的祖母身体状况欠佳，需要他在身边进行日常照顾，与此同时他的弟弟面临着官司，这也让他难以将全部精力都放在篮球场上，“当我家庭的状况改善时，我真的很期待在明年看到你们。”

巧合的是，就在布莱克尼表示目前需要在美国处理家庭事务，而无法来到上海的同时，欧洲篮球媒体透露以色列的两家篮球俱乐部特拉维夫马卡比和特拉维夫哈波尔已经向其提出了报价，这也让外界对布莱克尼所谓的理由表示了合理性的怀疑，认为其不遵守行业规定，忽悠了一把上海男篮。据悉，倘若布莱克尼最终与其他俱乐部签订合同，上海男篮会视情况进行追究。

CBA 首推俱乐部杯赛 上海男篮抽到上上签

9月26日下午，2024-2025赛季CBA联赛新闻发布会在北京举行。

1995年，CBA联赛元年赛季启动。即将到来的2024-2025赛季，是CBA联赛迎来“而立之年”的第30个赛季。为此，CBA联赛推出CBA30年主题logo及视频，以汉字“卅”的寓意，结合篮球表面线条结构形成的笔画特点，展现中国传统文化特色和CBA联赛的中国属性。

为积极响应国家“振兴三大球”战略，持续促进赛事体系改革，给本土球员提供更多锻炼机会，丰富CBA联赛赛事品牌体系，CBA公司以联赛30年为契机，计划自2024年开始创办全新赛事——“CBA俱乐部杯赛”。

根据安排，首届CBA俱乐部杯赛将分别在今年11月和明年2月的两个联赛窗口期进行小组赛和决赛阶段。CBA俱乐部杯赛的参赛球队为CBA联赛当赛季参赛球队，20支球队被分为四个小组，每组五支球队进行单循环比赛，小组前两名进入决赛阶段，决赛阶段采用单败淘汰制，直至决出冠军。

不同于CBA联赛的是，CBA俱乐部杯赛采用赛会制方式进行，四节比赛每节10分钟，外援采用四节八人次，总场次48场，总奖金近千万。

在CBA联赛新闻发布会现场，进

行了首届CBA俱乐部杯赛的抽签仪式，上海男篮最终落位C组，同组对手包括深圳、山西、宁波和福建四支球队。而青岛、同曦、广东、首钢和新疆落位D组，组成了名副其实的“死亡之组”。值得一提的是，因为CBA俱乐部杯赛是在联赛窗口期进行，届时中国男篮身兼亚洲杯预选赛的任务，因此各支球队的国手都将被抽调，这也为首届CBA俱乐部杯赛冠军归属增添了更多悬念。

除了CBA俱乐部杯赛之外，2025年CBA全明星周末拟于2025年2月28日至3月2日在吉林省长春市举办。

在中国男篮陷入低谷的大背景下，三十而立立的CBA联赛再次踏出了改革性的一步，至于效果如何还有待时间检验，但愿能够像中国篮协主席姚明所寄语的那样，“新的赛季即将开启，我们期待在这个赛季中，能够为全国球迷奉献更精彩赛事，也希望我们所有人都能找到自己的价值所在。”



距离2024-2025赛季CBA联赛开始不到两周的时间，上海男篮却遇上了一桩令俱乐部所有人都颇为头疼的事情。据悉，俱乐部最先敲定的外援布莱克尼因处理家庭事务，暂时无法到我国参加CBA联赛，这让球队一时间显得相当被动。

紧急签下欧冠射手，术后状态恢复几成未知

在布莱克尼确认无法前来的情况下，上海男篮第一时间启动了替补人选的寻找工作。

此前效力于广东男篮的威姆斯，是最先进入俱乐部引援名单的外援。在上赛季CBA联赛结束之后，威姆斯转投NBL联赛的石家庄翔篮队效力，保持着不错的竞技状态，在签证和注册手续方面也不存在任何问题，因此受到了球队的邀请进行试训。

与此同时，上海男篮也在积极从海外寻找合适的外援。最终，球队选择了长期效力于欧洲各大联赛的美国

后卫比利·巴隆，作为球队的第三外援。

1990年出生的比利·巴隆，身高1米88，是2014年NBA选秀大会的落选秀，随后长期征战于欧洲各大联赛。自2019年以来，他曾先后效力于欧冠豪门贝尔格莱德红星、圣彼得堡泽尼特和米兰阿玛尼等球队，入选过2022年俄罗斯VTB联赛第二阵容、外援第一阵容，获得过俄罗斯VTB联赛的三分大赛冠军，同时还拿到了2023年意大利联赛的冠军。

作为欧冠历史上出色的投手之一，比利·巴隆的三分命中率常年保持

在四成左右，是相当高效的射手。2022-2023赛季，比利·巴隆作为主力得分后卫，帮助意大利豪门球队米兰阿玛尼获得了联赛冠军，场均可以拿到11.4分、2.4个篮板和2.4次助攻，投篮命中率62.7%，三分命中率43.8%，罚球命中率93.3%。但值得注意的是，因为手肘伤势的影响，比利·巴隆在过去一年经历了两次手术，缺席了一整个2023-2024赛季，他的状态恢复到几成目前还是个未知数。

随着上海男篮敲定比利·巴隆，试训的威姆斯也正式离开了球队。据了解，俱乐部目前正在快马加鞭地为比利·巴隆办理相关的入境和注册手续。如果一切顺利的话，他将在十月初抵沪，与球队一同参加第一阶段的常规赛。

尽管迅速签下了比利·巴隆作为布莱克尼的替补，但上海男篮并没有停止相关的引援工作，依旧在物色其他合适的外援人选，以备不时之需。

沃特斯和威尔逊成主打

鉴于比利·巴隆需要和时间进行赛跑，沃特斯和DJ·威尔逊毫无疑问将成为上海男篮在常规赛第一阶段需要仰仗的两名外援。

考虑到沃特斯今夏跟随波多黎各队参加巴黎奥运会，身体状态较为疲劳，上海男篮并没有让其参加此前在徐州进行的CBA季前赛，而是让他在球队体能师的带领下进行身体方面的恢复。而DJ·威尔逊则迎来了加盟上海男篮的首秀，首战山东男篮，威尔逊拿到了14分和8个篮板，次战浙江稠州，则砍下了15分和15个篮板的两双数据。

作为一名空间型四号位，威尔逊在季前赛中展现出了个人的技术特点，投射能力不俗的他在两场比赛中合计投进了5个三分球，并且在篮板球保护方面做得相当不错。与此同时，威尔逊在比赛中展现了个人积极的比赛态度，尽管和队友之间的配合略有生疏，但还是送出了几次不错的

传球，看得出这名外援有意识地在融入到这个新的团队之中。不过在比赛中，威尔逊还是暴露了自身的一些缺陷，最为明显的就是对抗能力方面的不足，再加上和球队仍有待磨合，他两场比赛共计出现了8次失误，但相信随着赛季的深入，他和队友之间应该能够建立起不错的化学反应。

可以肯定的是，布莱克尼的意外“跳票”，彻底打乱了整个俱乐部和教练组的备战计划，甚至有可能对球队整个赛季的走向都产生非常大的影响。尽管球队第一时间签下了比利·巴隆作为替补，但对比两人的打球方式和技术风格，显然不是同一种类型的球员，再加上比利·巴隆潜在的伤病隐患，外界也对上海男篮的新赛季前景颇为唱衰，但鉴于球队此前几个赛季都出现过因为外援问题而导致低开高走的情况，不能够排除大鲨鱼因祸得福的可能性，也希望三名外援能够在新赛季有好的表现。

组别	球队
A组	A1 龙 狮
	A2 天津 荣钢
	A3 广东 宏远
	A4 北京 控股
	A5 江苏 肯帝亚
B组	B1 浙江 稠州
	B2 吉林 九台农商行
	B3 浙江 广厦
	B4 四川 锦城
	B5 山东 高速
C组	C1 深圳 新世纪
	C2 上海 久事
	C3 宁波 富邦
	C4 山西 汾酒
	C5 福建 浔兴
D组	D1 青岛 国信海天
	D2 辽宁 沈阳三生
	D3 南京 同曦
	D4 北京 首钢
	D5 新疆 广汇